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Внукова Н.М., д.е.н., професор, 

Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця,  

НДІ правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрНУ, 

м. Харків, Україна 

ЕКОНОМІКО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СИНЕРГІЇ НАУКОВО-

ТЕХНІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ІННОВАЦІЙ 

ДЛЯ РОЗВИТКУ КЛАСТЕРІВ 

Розвиток кластерів вимагає синергії, за рахунок якої формується 

ефективність цього утворення. В інноваційних процесах, які становлять 

ядро кластерів, недостатньо врегульованими є проблеми визначення 

джерел синергізму в інноваційних процесах. Синергетичний ефект 

виникає при зміні кількісних та якісних показників інноваційної 

екосистеми під впливом синергії. Головною перевагою синергізму в 

інноваційних процесах є можливість досягнення вищої споживчої цінності 

створеної інновації через реалізацію спільних зусиль різних видів 

діяльності, зокрема наукової і науково-технічної діяльності  учасників 

кластера. В умовах економіки знань, яка пов’язана із розвитком кластерів, 

пошук джерел та можливостей реалізації синергії має стати обов’язковим 

елементом механізму інноваційного процесу [2]. Стратегія розвитку сфери 

інноваційної діяльності на період до 2030 року визначає, що в Україні 

структурні елементи національної інноваційної екосистеми та 

нормативно-правове поле їх функціонування не вибудовані в єдину 

конструкцію, тому результати діяльності цих елементів не мають 

синергетичного ефекту, який полягає у збільшенні ефективності 

національного виробництва товарів (послуг) та посиленні їх 

конкурентоспроможності через впровадження результатів наукових 

досліджень і науково-технічних (експериментальних) розробок [8].  
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Синергетичний підхід базується на принципах взаємодоповнюваності, 

співпраці та координації дій між різними учасниками кластера [5, с. 159], 

зокрема, тими, які займаються інноваціями. Кластеризований 

європейський простір відображений у механізмі «Сполучення Європи» 

щодо побудови, розвитку, модернізації завершення транс’європейських 

мереж  і підтримки транскордонного співробітництва та підвищення 

європейської конкурентоспроможності, який  базується на сприянні 

синергії між транспортною, енергетичною і цифровою галузями [9]. 

Принцип гнучкості  і формування попередніх та поточних  

заходів із забезпечення синергії передбачений Угодою про  

фінансування між Урядом України та Європейською Комісією, 

 що діє від імені Європейського Союзу [Програма ЄС "Міцні регіони"  

ENI/2020/042-816] [10]. 

На концептуальному рівні в Україні питання синергії набули своїх 

акцентів,  так, при затвердженні Концепції інтегрованого розвитку 

території територіальної громади Міністерства розвитку громад та 

територій України (2022) наголошено на синергії у сфері інтегрованого 

управління [3]. У Концепції забезпечення національної системи стійкості  

для запобігання загрозам гібридного типу навпаки має бути зруйнований 

синергетичний ефект від одночасного застосування комбінованих методів 

впливу, які часто мають прихований характер або маскуються під інші 

процеси у межах правового поля [1]. Для забезпечення воєнної безпеки 

України передбачається  підтримання певного балансу та синергії воєнних 

і невоєнних засобів [6]. 

Для розвитку кластерів у цифровій  економіці та суспільстві України 

важливі передбачені заходи щодо реалізації в системі державного 

управління синергетичного потенціалу соціальних, мобільних, хмарних 

технологій, технологій аналізу даних, Інтернету речей та ін. [4]. Концепція 

відкритої науки передбачає синергію у використанні цифрових засобів і 

технологій [11]. У Стратегії здійснення цифрового розвитку також 

передбачено синергію від використання спільних рішень, підвищення 

керованості ІТ-процесів [7]. 

Аналіз сучасного стану розробки концепцій і стратегій у різних 

сферах показав, що недоліком законодавчого регулювання є не 

виокремлення принципів синергії для розвитку не тільки кластерів, але й 

інновацій.  
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